
Stadt Usingen       Usingen, den 28.11.2022 
 
 

Beschluss 
 

zur Sitzung der Stadtverordnetenversammlung 
am Montag, den 17.10.2022 

 
 
12. Errichtung von Radabstellanlagen 
Stadtverordnetenvorsteher Dr. Holzbach verliest den ihm vorliegenden Änderungsantrag der Frak-
tionen CDU/SPD vom 17.10.2022. 
 
Grünen-Fraktionsvorsitzende Enslin ist überrascht über den gestellten Änderungsantrag. Zur Vor-
lage teilt Sie mit, dass es schön gewesen wäre, wenn man die Bürgerbeteiligung mit in die Ent-
scheidung hätte mit einfließen lassen können.  
 
Bürgermeister Wernard teilt mit, dass Vorschläge zum Nachmobilitätskonzept im Rahmen des 
Bürgerworkshops eingearbeitet wurden.  
 
CDU-Fraktionsvorsitzender Jackson erläutert den gemeinsam mit der SPD-Fraktion gestellten Än-
derungsantrag. Die CDU-Fraktion wird der Vorlage zustimmen.  
 
AfD-Fraktionsvorsitzender Ciarlo ist überrascht über den gestellten Änderungsantrag. Seine Frak-
tion wird dem Änderungsantrag nicht zustimmen.  
 
Stadtverordnete Weinreich findet die Art und Weise des Änderungsantrages sehr fragwürdig. Man 
hatte genug Zeit hierzu. Sie freut sich dennoch über die beiden zusätzlich aufgeführten Stellplätze.  
 
Herr Stadtverordneter Herber findet es ebenfalls nicht schön, dass hier noch ein Änderungsantrag 
gestellt worden ist. Die zusätzliche Errichtung an der Hugenottenkirche zu Lasten eines PKW-
Stellplatzes wird abgelehnt.  
Die Gestaltung sollte dezent und ohne Überdachung erfolgen. Dem Grundantrag wird zugestimmt.  
 
AfD-Fraktionsvorsitzender Ciarlo bittet um Einzelabstimmung. Seine Fraktion stimmt der Vorlage 
zu, dem Änderungsantrag möchten sie ablehnen.  
 
Stadtverordnetenvorsteher Dr. Holzbach teilt mit, dass er über den weitergehenden Antrag und 
das ist der Ursprungsantrag inklusive dem Änderungsantrag abstimmen lasse. Wenn dieser Antrag 
keine Mehrheit findet, wird über den Ursprungsantrag alleine abgestimmt.  
 
Stadtverordnetenvorsteher Dr. Holzbach lässt nun über den vorliegenden Beschlussvorschlag 
XI/93-2022 mit der Ergänzung des gemeinsamen Änderungsantrages der Fraktionen CDU/SPD 
vom 17.10.2022 abstimmen:  
 
Beschluss-Nr. XI/93-2022 
 
Die Verwaltung wird beauftragt, für die in der Sachdarstellung vorgeschlagenen Standorte und 
Maßnahmen einen Sammelantrag auf Bezuschussung über den Regionalverband RheinMain zu 
stellen. Die für die Durchführung der Maßnahmen benötigen finanziellen Mittel werden im Etat für 
das Jahr 2023 bereitgestellt. Mit dem Regionalverband RheinMain kann ein entsprechender inter-
kommunaler Vertrag abgeschlossen werden.  
 
In Ergänzung zur Sachdarstellung der Verwaltung soll der überdachte Fahrradstellplatz auf dem 
Parkplatz Innenstadt ebenfalls zur Förderung beantragt werden. Darüber hinaus soll auch der vor-
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stellte und vorgeschlagene Abstellplatz hinter der Hugenottenkirche als überdachter Abstellplatz 
geprüft werden.  
 
Abstimmungsergebnis 
28   Ja-Stimmen 
1   Nein-Stimmen (FWG) 
5  Enthaltungen (AfD, FWG) 
 




